

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### El Día de la Prensa Católica

Como en años anteriores, el 29 del actual, festividad de San Pan Pedro y San Pablo, se celebrará en toda España el «Día de la Prensa Católica».

Exclusivamente dedicado ese día por los católicos a pedir por las necesidades de sus periódicos y del Papa, cuantos se precian de buenos deben cumplir con la obligación que impone a todos el lema de los nuevos cruzados de la Buena Prensa: oración, propaganda, colecta.

Como clarín de combate deben sonar esas tres palabras en los oídos de los católicos para que ninguno falte en esa fecha a la cita que la Junta Diocesana hace a todas las clases sociales para que acudan al templo a pedir a Dios por el triunfo de la Buena Prensa.

En ese día los mejores oradores y nuestros propagandistas darán conferencias en toda España ponderando a los católicos la importancia de la Buena Prensa y la necesidad que existe de propagarla, favorecerla y ponerla a la altura que los tiempos y las circunstancias reclaman. Las Iglesias vestirán sus mejores galas para recibir a los católicos que a las mismas acuden a orar, dar buen ejemplo y depositar su óbolo en favor de empresa tan sagrada y patriótica.

¡Que no falte en ese día un solo católico!

Se dice, con frecuencia: no tenemos Prensa católica; ¿por qué esto?...

Se comenta, también: no tenemos periodistas; ¿por qué será?...

Nosotros, después de esto, decimos y nos atrevemos a afirmar; si no tenemos Prensa, ni periodistas, la culpa es de los mismos católicos. Que cada uno, si no, haga, en presencia de Nuestro Señor, un breve examen de conciencia y vea si algún gusanillo le remuerde por no haber cumplido con su deber respecto a la Buena Prensa.

Su Eminencia el Cardenal Gasparri, alentando, en nombre de Su Santidad Pío XI, al señor Arzobispo de Sevilla para continuar la obra del «Día de la Prensa Católica» ha dicho, recientemente, al ilustre Prelado: «La Prensa es hoy el arma más potente del apostolado cristiano, como, por desgracia, es el instrumento más eficaz en la propaganda del mal, cuando se abandona y queda en manos de los enemigos de Cristo y de su Iglesia».

Después de tan concluyentes y hermosas palabras, ¿quedará, por ahí, algún católico que no dé su óbolo a nuestra Prensa?

Creemos que no.

B. G.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### Las responsabilidades

Digamos las cosas como son o como a nosotros nos parece que son.

Se asegura que en lo de las responsabilidades existe lo que se llama un estado de conciencia nacional; que no se cree ni aun se piensa que lo de Annual y todo lo que precedió a Annual lo trajo el fatalismo, sino que vino todo ello por la mano de los hombres; y que lo más grave y aun lo peor que a un pueblo le puede acontecer, es que el epílogo de una de sus mayores tragedias sea la impunidad de los tragediantes.

Me guardaré muy mucho de negar que hay opinión.

Existe.

Pero esa opinión que existe y se manifiesta con espontaneidad, sin cantáridas no botones de fuego, y no ha menester de lazarrillos ni de tutores, representa, en relación con la masa nacional, reducidísima, aunque selecta minoría.

Lo que se llama gran opinión, la fabricada, la sufrida, la que se levanta del surco y echa a andar conminada por la Prensa, vuelve a la quietud y a la modorra tan pronto como cesan las solicitudes, las sugerencias y las conminaciones, como recobra el sosiego y la tranquilidad el mar, cuando no agitan sus aguas los vientos tempestuosos.

Queremos decir y decimos, desde luego, que las dos terceras partes (y somos demasiado parcos en el cálculo) de los que en los cafés, en los círculos, en las tabernas, en toda suerte de corrillos, hablan con la voz un poco trémula, con ademanes de violencia, con gestos de indignación, acerca de las responsabilidades de la guerra, todos esos, son a manera de una «pantalla» sobre la que se proyecta el pensar y el sentir de los inspiradores y redactores de los periódicos; es decir: que la opinión es el mar y la Prensa el viento, con lo cual, sin escribir una diatriba contra la primera, hago el mayor elogio de la segunda.

Pues bien: el viento periodístico ha agitado el mar de la opinión, y a estas horas actúa más reciamente que nunca a fin de que no deje de concederse el suplicatorio pedido por el Supremo de Guerra y Marina para procesar al general Berenguer.

¿Por qué se hace este esfuerzo tan extraordinario, tan sin precedentes, explotando apariencias y ficciones para simular un amor a la justicia que encubre un fondo de iniquidad?

Veamos.

Al General Berenguer se le acusa o se le quiere acusar de imprevisor y de negligente.

El general Berenguer era el Comisario Superior en África y el Jefe de las fuerzas que operaban en las dos zonas de nuestra influencia.

Como Comisario, era el órgano político, y como general en Jefe, el instrumento militar de los gobernantes.

Ahora bien: admitamos la hipótesis de que en España hemos tenido los mejores, Gobierno los más celosos e inteligentes ministros;

y que estos Gobiernos y estos ministros daban las más oportunas, las más convenientes, las más sabias instrucciones al Comisario Superior de África, General en jefe del Ejército.

Pero si este Comisario y General en jefe era negligente e imprevisor y por sus negligencias e imprevisones se cumplían tarde, o no se cumplían nunca las instrucciones gubernativas, y por este incumplimiento vino el desastre, ya tenemos despejada la incógnita de las responsabilidades: no hay más que un culpable, el general Berenguer, y ya pueden rasgarse todos los procesos y sobreseerse todas las causas pendientes...

Pero la verdad es todo lo contrario, porque la verdad es que el repetido Comisario Superior y General en Jefe procedió en todos los casos como si fuese la prudencia y la previsión mismas, de acuerdo con los Gobiernos, con el beneplácito de los Gobiernos y con el aplauso, tácito o expreso, de éstos y del mayor número de los representantes de las fuerzas políticas gubernativas de España; y fuera de los casos concretos, determinados de responsabilidad personal, que van aquilatando y castigando los tribunales competentes, mientras no prevalezcan las pasiones señoras sobre las razones esclavas, no podrá llegarse sino a esta dolorosa y tristísima conclusión: en Annual, perdió, casi de súbito, la cabeza quien más necesitaba la serenidad: un Ejército sin cabeza es una patulea, y una patulea tsmada del pánico no se diferencia poco ni mucho de una recua o de una manada.

En las previsiones de un Jefe Supremo no ha entrado jamás la de tener por probable la locura de un Comandante General!

Esto por lo que se refiere a las responsabilidades determinadas y concretas, que por lo que atañe a las difusas, ya es otro cantar; y responsables son, por sus blanduras y debilidades; por confundir la lealtad con el servilismo, los directores; y responsables son todos los Gobiernos y todos los Parlamentos que han sucedido a los de 1909; y responsables la Prensa que ha hecho campañas de depresión del espíritu nacional en unas casas y ha silenciado en otros, por mal entendido patriotismo, lo que debía sacara a la vergüenza pública; y responsable, en fin, ese socialismo materialista y materializado que ha enseñado a florar a los hombres que antes reían y cantaban cuando los llevaban a combatir.

Si, todos esos son los responsables del desastre que culminó en Annual.

¿Quién se considera libre de pecado?

¿Quién se atreve a arrojar la primera piedra?

Miguel Peñarol

Madrid.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### De Arte

El domingo próximo pasado, fué bendecido en la parroquial iglesia de Luchmayor, un precioso cuadro — «Bautizo de Jesús» — debido al pincel del joven y reputado pintor luchmayorense don Mateo Taberner. Hace meses se bendijo también otro cuadro del mismo autor: «Jesús orando en el huerto».

Ambos cuadros son de gran tamaño, dada la altura en que han sido colocados, y constituyen un nuevo triunfo que viene a confirmar la justa fama de que goza el señor Taberner, fama conquistada en las exposiciones a que ha concurrido, y especialmente en la Exposición regional celebrada aquí y en la que obtuvo el primer premio de dibujo.

Las escenas de ambos cuadros están concebidas con singular inspiración y están avaloradas por una alta unión religiosa que es un requisito que consideramos indispensable en las pinturas que han de ornar nuestros templos, y que, sin embargo, desgraciadamente muchas veces no se tiene en cuenta.

Y en uno y otro cuadro no se sabe si aplaudir más el mérito indiscutible del dibujo o el acierto en la ejecución. Las figuras están perfectamente delineadas y el colorido y la vida y la naturalidad que ha sabido imprimir en toda la obra la hacen más estimable. ¡Cómo se conmueve el espíritu ante aquel Jesús orando en el huerto de Getsemani con la faz dolida, pero resignada, ¡y cómo se llena el alma de íntima alegría ante la esperanzadora escena del bautismo de Jesús por el Precursor! Tanta es la verdad y la poesía que el pincel del señor Taberner ha destilado en su obra que encaja perfectamente bajo la severa bóveda del templo parroquial de Luchmayor.

Sinceramente felicitamos al artista, que, silencioso y modestamente, trabaja en el apartamento de su ciudad natal; y le alentamos a que un desmaye en su labor, ya que ésta nos da a entender que de cada día es mayor el dominio que del difícil arte pictórico posee y que su inspiración de cada día es más rica y exuberante.

Trabaje con entusiasmo el señor Taberner que le esperan muchos lauros y triunfos.

F.

### El Papa visita la tipografía del Vaticano

Roma, 25.—Esta mañana el Papa ha visitado la tipografía poliglota del Vaticano, recientemente ampliada con nuevos locales y enriquecida con nuevas máquinas tipográficas.

El Papa ha sido recibido por el cardenal Gasparri, el director del establecimiento y numerosas personalidades.

Su Santidad se ha interesado por el funcionamiento de las linotipias y ha visitado todos los departamentos.

Visitó la capilla del establecimiento y luego el salón, en el que se hallaban todos los obreros.

Se le ofreció el texto íntegro de la carta del Papa Juan VIII a Williberto, arzobispo de Colonia, reconstruida sobre fragmentos que el Papa había estudiado largamente cuando era bibliotecario del Vaticano, y dos misales iluminados.

Los obreros ofrecieron a S. S. una suma para los siniestrados de la erupción del Etna.

El Papa agradeció los regalos y expresó su admiración por el magnífico funcionamiento de la tipografía. Recordó la obra realizada por sus antecesores en esta gloriosa institución, y por último, anunció a sus obreros la aprobación del régimen de pensiones; dió la bendición y se retiró, siendo calorosamente aclamado por los obreros.

### De Alemania

La cuestión de los salarios

Berlín, 22.—El gobierno del Reich ha aceptado una proposición encaminada a que la garantía de los salarios sea fijada semanalmente con arreglo a las oscilaciones del comercio.

—La cuestión de los salarios ora se aproxima cada vez más a la solución. Ha habido ya diversas deliberaciones entre los interesados.

El lunes próximo el ministro del Trabajo deliberará con los sindicatos. Según todas las probabilidades se acordará que los salarios sean a base fija y sobre ellos se añadirán suplementos variables. El salario base se fijará por medio de unas tarifas y lo que se discute todavía es la evaluación del salario suplementario. De todos modos, los salarios actuales son considerados impropios para servir de base a la evolución. Se tiende a fijar las cifras índices del coste de la vida todos los miércoles en vez de una vez al mes, como se hace ahora. Para evaluar los suplementos de salario se combinara, probablemente, las cifras índice del coste de la vida con las cifras índice del comercio al por mayor.

El comercio sobre divisas

Berlín, 25.—El Gobierno ha prohibido terminantemente el comercio sobre divisas. A los contraventores a dicha disposición les será aplicada la pena de tres años de prisión y multas que ascenderán a diez veces el valor de las divisas con las cuales trafiquen.

### En el Patronato Obrero

Fiesta gimnástica

A las cuatro y media de la tarde de anteayer hora convenida, estaba el patio del «Patronato Obrero» lleno de gente esperando la salida de los gimnastas.

El Alcalde de Palma, señor Forteza, invitado por el P. Director, fué recibido por la Junta de la Congregación Mariana y por la Sección de los «Trescadores», formada en la entrada del patio.

Ocuparon la Presidencia el señor Alcalde, los Rdos. P. P. Cuadras y Pujol, de la Compañía de Jesús, y los señores Ferragat (Antonio), segundo comandante de Marina del Puerto de Palma; don Joaquín Coll, Comandante de Ingenieros, don Guillermo Carbonell; el Rdo. señor Bennasar y algunos padres y familias de los muchachos que en la fiesta gimnástica tomaban parte.

Al fondo del patio y presidiendo el acto estaba una imagen de la Virgen Inmaculada, sobre damascos, teniendo a los lados las banderas mallorquina y española.

Al toque de un pasodoble por la banda desfilaron los apuestos gimnastas, uniformados con calzón corto negro con trencilla blanca y jersey blanco, ostentando como insignia en el pecho, bordada en azul, el anagrama de Cristo.

Todos juntos formando un gran semicírculo, se inclinaron saludando a la Inmaculada, y vueltos todos hacia la presidencia el jefe de ellos dijo así al señor Alcalde: «Este festival gimnástico lo ofrece la Congregación a su madre la Virgen Santísima y os ha invitado a vos, señor Alcalde, para que lo presidáis, sabiendo que sois amante de la cultura y porque sois el representante del Ayuntamiento que hace años nos ayuda a los del Patronato con subvenciones. Con vuestro permiso, pues, empezamos nuestro trabajo».

Terminada esta salutación y después de nuevamente inclinarse ante la imagen de la Virgen empezó el desarrollo del programa.

La primera parte consistió en ejercicios gimnásticos basados en el método de Ling o sueco. Revelaban un entrenamiento completo por la exactitud, variedad y elegancia de sus actitudes.

Para dar lugar al descanso de los gimnastas hicieron las delicias del público con sus chistes, tres clowns graciosísimos.

La segunda parte fué llenada con ejercicios de picas y en paralelas. Fueron muy celebrados por sus saltos en todos sentidos alrededor de las paralelas, pasando enseñada a los saltos de fantasía en anillas con flexiones y planchas.

Los saltos fueron notabilísimos por la altura que desarrollaron, llegándose a alturas casi inconcebibles.

De las anillas pasaron a los ejercicios de fuerza y equilibrio en tierra, realizando con suma perfección la prueba del puente desmontable, la espiga, el triángulo y el cinturón, ejercicio este último de difícil ejecución que fué justamente muy aplaudido.

### Publicaciones recibidas

Nuevas estaciones aerológicas.—El interés por el estudio de la alta atmósfera se ha acrecentado en estos últimos años a medida que el desarrollo de la aviación hizo notoria la importancia del conocimiento del medio en que ha de desarrollarse su marcha.

En España, desde 1912, se lanzaban ya globos pilotos para estos estudios en Tenerife (Canarias); en 1913, se inició el lanzamiento también desde Madrid, y en 1914, en los observatorios de Barcelona, San Fernando y La Coruña.

En la actualidad, según vemos en el número 485 de la revista «Ibérica», se han inaugurado dos nuevas estaciones aerológicas dedicadas a estos estudios, la del Observatorio del Ebro, tan famosa ya por sus estudios físico-cósmicos, y la del Observatorio de Armilla (Granada).

### Vida deportiva

Lawn-Tennis.—El Concurso del Círculo Mallorquín

Durante estos pasados días, el campo del Corp-Mari se ha visto animadísimo con motivo de celebrarse el concurso de tenis organizado por la sección de L. T. del «Círculo Mallorquín».

Anteayer, domingo, la animación era extraordinaria, ofreciendo las tribunas un espléndido golpe de vista.

Las pruebas resultaron interesantísimas, siendo los jugadores frecuentemente aplaudidos.

El resultado final fué el siguiente. El campeonato individual de Mallorca fué adjudicado a don Raimundo Morales (de la R. S. Pompeya de Barcelona), que venció a J. M. Tarruella por 6/4 6/0 6/4, adjudicándose además, la magnífica copa ofrecida por el «Círculo Mallorquín».

El campeonato doble fué ganado por Morales-Tarruella, que vencieron fácilmente a Tormo-Font, obteniendo los vencedores las copas del Ayuntamiento y Diputación.

En el campeonato mixto fueron vencedores la señora Huélin-R. Morales, adjudicándose a la señora Huélin una bonita copa.

Todas las Sritas.quetomaron parte en esta prueba fueron premiadas con bonitas copas (miniaturas).

Los grupos plásticos de conjunto, en número de nueve, fueron elegantísimos y de gran visualidad, terminando con la «gran pirámide humana», que la formaban todos los gimnastas. El que estaba en la cumbre desplegó una bandera española, que fué saludada con estruendosos aplausos del público y con la Marcha Real ejecutada por la banda.

Aquí terminó el festival, despidiéndose el público entusiasmado por los adelantos de la sección gimnástica del «Patronato», llamada a ser uno de los mejores centros de sano deporte de nuestra patria.

Todos los gimnastas fueron felicitados, pero en especial Puigercós, jefe de todos ellos, y Vanrell el más pequeño deportista de todos los que en la fiesta tomaron parte.

El señor Alcalde quedó complacido de haber asistido al espectáculo de cultura física que es honra de nuestra ciudad. Acompañado del P. Director y de los jóvenes de la Junta recorrió el local del Patronato, la cocina económica, el salón de gimnasia, las escuelas, el teatro, biblioteca, y los nuevos museos inaugurados estos días.

Un grupo de jóvenes de la Congregación acompañó al señor Alcalde hasta su casa.

Terminada la fiesta, de la cual los concurrentes salieron altamente satisfechos, todos felicitaron efusivamente a los intérpretes y especialmente al Rdo. P. Guillermo Vives, alma de esta admirable institución y a la cual tantos desvelos consagra.

Notas sueltas

Esta noche los gimnastas y jóvenes de la Junta de la Congregación Mariana serán obsequiados con un refresco por el P. Director.

Hemos sabido que la Sección de «Trescadores» del mismo Patronato está preparando un Concurso que promete ser de mucho interés.

De él nos ocuparemos oportunamente.

Ayer, con motivo de celebrar el Rdo. P. Vives su fiesta onomástica se celebraron algunos actos en su obsequio.

Hemos tenido ocasión de admirar en el Patronato un precioso cuadro que representa a San Venancio, en el anfiteatro romano. Su autor, el distinguido pintor don Fausto Morell, ha escogido como motivo el momento en que San Venancio, ante el público que llena el circo romano, amansa a las fieras y dice dirigiéndose a la muchedumbre:

«He aquí mi Dios, el que me libra de las garras de las fieras.»

El cuadro a sido regalado al Rdo. P. Guillermo Vives, por su autor, y ha merecido elogios de cuantos lo han visto.

Un remitido

Sr. Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy señor mío: Desearía de su amabilidad diera acogida en las columnas del periódico que tan dignamente dirige a las siguientes líneas:

Agradecido por ello queda de usted su afmo.

Pedro Comas

Presidente de «El Regional F. C.» Señor don Federico Alabern.

Muy señor mío:

Leído con entusiasmo el ofrecimiento de una copa que hace V. para que la jueguen en campo neutral y referé competente los equipos «Alfonso XIII» y «Baleares» y el de la sociedad que tan inmerecidamente presido, debo contestarle, que, reunida nuestra directiva y viendo la intención marcadamente deportiva que contiene su iniciativa, acordó aceptar en un todo su proposición y agradecerle muy mucho la distinción que nos hace al señalarlos para competir con tan renombrados «teams» como son «Alfonso XIII» y «Baleares».

Y no dudando que seremos avisados oportunamente para que nuestro delegado se entreviste con los demás, queda a sus órdenes su afmo. y S. S.

Pedro Comas

24, 6, 925.

Los automóviles «Berliet»

Han sido nombrados representantes exclusivos para Baleares y Cataluña de la acreditada marca «Berliet» los señores Juan Gomila e hijos.

Con motivo de este nombramiento, pasó a París don Ramón Gomila, quien el sábado trajo a Palma un coche «Berliet» de 12 caballos, equipado completamente, neumáticos y cable Michelin, 5 asientos y de un andar de 90 kilómetros por hora, cuyo coste es de once mil pesetas.

De foot-ball.—¿Viene el «Madrid»?

Hoy quizás ya sepamos a qué atenernos respecto al viaje del «Madrid», equipo de primera categoría, a nuestra ciudad.

Por mediación de don Adolfo Vázquez presidente honorario de la Real Sociedad, se entablaron negociaciones para traer a Palma este brillante equipo, negociaciones que quedaron suspendidas por causas federativas.

Ayer, sin embargo, vencidas estas causas (la principal, la cuestión de fechas, pues la Federación Española parece tiene empeño en que las vacaciones futbolísticas sean verdaderas), parece que las negociaciones han quedado reanudadas, y es posible veamos al «Real Madrid» frente al «Real Alfonso XIII».

Del mar

Anoche salieron los vapores «Mallorca», «Baleares» y «Vicente La Roda», para Barcelona, Ibiza y Marsella, respectivamente.

De Barcelona ha llegado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Ayer salió el contratorpedero «Osado», para la mar.

Esta tarde debe salir el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Mañana debe realizar el viaje de ida y vuelta a Cabrera la gasolinera «J. C.».

Mañana es esperado el vapor correo de Ibiza y Alicante.

Para los que van a la Argentina

El Vice-Consulado de la República Argentina advierte a las personas que se dirijan a aquel país con pasaje de segunda o tercera clase que, de acuerdo con la ley de inmigración, las visaciones de sus documentos son gratuitas.

Con respecto a los pasajeros de primera clase o de lujo, hace presente que deben abonar, por el visado del pasaporte, 2,60 pesos oro argentino, siendo gratuitos la visación del certificado judicial, lo mismo que las fichas personales que otorgan las oficinas consulares argentinas. Asimismo advierte que en el diligenciamiento de los documentos de embarque de cuantos se dirijan a la República Argentina, no debe intervenir ante la oficina consular otra persona que no sea el propio interesado.

Telégramas detenidos

Se hallan detenidos en esta Central los siguientes telegramas:

De Madrid, Matías Benet; plaza Atrazanas; de Ibiza, Capó; de Lourdes, Sebastián Coll; Rincón; de Barcelona, Bartolomé Moya; Mercado, 9 pral.; de Marsella, Cladera, calle del Cacax, 122; de Valencia, Arturo Caballer pailebot «Elisa»; La Roda; Ferrer, giro telegráfico.

Servicios de la Benemerita

Detención.—Un incendio

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la guardia civil dando cuenta de haber detenido al individuo que, según dijimos, se presentó, días atrás, en la villa de Sineu, adquiriendo, fingiéndose hijo de un cortante de esta ciudad, diferentes cabezas de ganado, cuyo importe luego no satisfizo.

El detenido ha sido puesto bajo la acción judicial.

Hace algunos días se declaró un incendio en una casa de la villa de Binisalem, sita en la calle de la Concepción.

El voraz elemento tomó, en un principio, grandes proporciones, consiguiendo, al fin, apagar, después de grandes esfuerzos, varios vecinos auxiliados por la guardia civil.

Las pérdidas materiales son de escasa consideración.

Créese que el hecho fué casual.

Peregrinación a Lourdes

Funciones solemnísimas.—La salud de los peregrinos es excelente.—Profunda emoción

De nuestro compañero en la Prensa señor Tous y Marot recibimos ayer tarde el siguiente telegrama: Lourdes, 25 (11'15)

Se han celebrado solemnísimas funciones, en medio de gran entusiasmo.

La salud de los peregrinos es excelente.

Los sucesos desarrollados han causado agradable y profunda emoción a los peregrinos.

Tous y Marot.

A los Sres. Sacerdotes

Se avisa a los de esta capital, que los actos del Retiro Espiritual que se celebrará el miércoles en el sitio de Costumbre, serán a once de la mañana y a las seis de la tarde.

Las cuchilladas de ayer

En la edición de ayer adelantamos la noticia de una sangrienta reyerta ocurrida, sobre las tres de la madrugada, en el caserío de La Soledad, hecho del que resultó gravemente herido, con arma blanca, Miguel Vidal Borrás, de 25 años de edad.

La causa de la contienda fué una disputa surgida entre el agresor, Juan Bosch Mir, de 45 años de edad y de estado casado, y el herido, en un café de aquel caserío y como consecuencia de una jugada al tute. Ambos sujetos discutieron, más los demás concurrentes les apaciguaron.

Poco después, al terminar el juego, se retiraron ambos individuos, persiguiendo, hasta darle alcance, el Vidal al Bosch.

Y entonces surgió de nuevo la disputa, asediando el Bosch al Vidal una cuchillada, a consecuencia de la que resultó éste herido de gravedad.

Acudieron, en los primeros momentos, los que con ambos estaban en el café, produciendo al herido toda clase de auxilios y conduciéndolo luego a la Casa de socorro del Ayuntamiento.

El agresor fué detenido por el guardia municipal nocturno Vicente Camps.

El Día de la Prensa Católica

Mañana, primer día del Triduo, en todas las iglesias de la Diócesis se dará principio, a las horas predispuestas por los Rdos señores Párrocos y Directores de las mismas.

En la iglesia de los Sagrados Corazones, a las siete de la tarde Exposición mayor, Rosario, Preces, Motetes y sermón por el Rdo. señor don José Dameto, concluyendo con el Himno Eucarístico y la reserva de S. D. M.

Las subsistencias

Han sido nombrados Inspectores provinciales de Abastos don Luis Fiol Alorda y don José Luque Pérez.

El Gobernador civil, señor San Martín, ha impuesto unas veinte multas a otros tantos vendedores de alimentos, a unos por vender sus artículos a precios mayores de los de tasa y a los otros por falta en el peso.

El «Orfeón Mahonés»

Desde anteaer se halla en Palma—llegó a bordo del vapor correo de Mahón—el «Orfeón Mahonés», al objeto de recorrer la isla y dar aquí varios conciertos.

Su estandarte se halla depositado en el balcón de la Casa Consistorial.

Anoche dió un concierto en la plaza de Cort, reuniéndose allí con tal motivo, numeroso público.

El orfeón dará este mediodía un concierto en la Diputación provincial y por la tarde otro en la Capitanía general.

Mañana realizará una excursión a Sóller.

El orfeón se ha ofrecido para tomar parte en la «Garden Party» que organiza la Asociación de señoras de la Cruz Roja.

Notas de sociedad

Nuevo abogado

Después de brillantes exámenes, celebrados en la Universidad de Valladolid, ha obtenido, con hermosa puntuación, el título de Licenciado en Derecho el joven don Bartolomé Calafell, hijo de nuestro particular amigo el concejal de este Ayuntamiento señor Calafell, que ha cursado todos los estudios de preparación en la Universidad católica de Deusto.

Reciba el nuevo abogado nuestra felicitación.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta ciudad el capitán de infantería don Buenaventura Catany Andújar.

E. P. D.

El finado contaba con muchas relaciones, siendo su muerte muy sentida.

Reciba la atribulada familia del finado, y en particular su señora esposa y sus hijos don Buenaventura y don Bartolomé, la expresión de nuestro pésame.

Nuevo médico

En la Universidad de Barcelona, ha obtenido la nota de sobresaliente en los ejercicios de Licenciatura de Medicina y Cirugía, nuestro paisano y amigo don Miguel Valentí Mestre, exalumno interno del Hospital Clínico de aquella facultad.

El Sr. Valentí ha quedado calificado como optante para el premio extraordinario de

El accidente de aviación de Mahón

De nuestro querido colega «El Bien Público», de Mahón, copiamos los siguientes detalles, ampliando la información telegráfica que publicamos oportunamente:

Las víctimas.—El Teniente de navío don Vicente Cervera y Jiménez Alfaro era alumno de segundo curso en la Escuela de Aviación y por lo experto considerado como un buen piloto.

Ha sido el primer aviador que ha volado sobre esta ciudad y el lunes, momentos después de la llegada del «Dédalo», recibía los aplausos de la gran multitud que admiraba sus preciosos vuelos.

El Contador don Juan Suárez Tangil llevaba poco tiempo destinado en el «Dédalo» y por primera vez ocupaba un puesto en la barquilla de una nave aérea, vuelo que desgraciadamente le ha sido fatal.

Lo que dice.—De las versiones circuladas acerca de como ocurrió la catástrofe, recogemos las siguientes que nos parecen las más verídicas.

El hidro, al dejar agua realizó una vuelta admirable y al hacer el segundo viraje, estando a la altura de la Mola, vieron los que desde tierra contemplaban las maniobras una especie de fogonazo, como si junto al hidro se hubiera producido una gran chispa eléctrica, e instantáneamente vieron capotar el aparato que raudamente se desplomó en dirección al «Freus».

Algunos aseguraban que al caer el aparato habían visto que volaban astillas, suponiendo que el aparato se había destruido en el aire.

Hay otra versión que también merece crédito, según la cual, el «H. E.» a causa de un remolino de aire, perdió la estabilidad, lo que hizo que saliera de su asiento el piloto perdiendo por lo tanto los timones y ya el aparato sin gobierno se desplomó contra el suelo.

Lo que parece indudable es que la causa de la caída ya sea por explosión o por causa de un remolino fué la pérdida del gobierno.

Intento de salvamento.—Al mismo tiem-

poche Facultad, cuyas oposiciones se celebrarán el próximo Septiembre.

Le felicitamos.

El Capitán general

Leemos en la Prensa de Madrid, que ha sido recibido por S. M. el Rey, en audiencia de despedida, el Capitán general de Baleares, Excmo. Sr. don Ventura Fontán.

Nombramientos

Han sido nombrados Auxiliares del Catastro de la riqueza urbana, don Fernando Crespi Jaume y don Jaime Martí Ramis.

Nuevos radiotelegrafistas

En las recientes oposiciones celebradas en Madrid, en la Escuela oficial, han obtenido el título de radiotelegrafista don Salvador Vinals y don Miguel Pujadas.

Restablecimiento

Nos enteramos con gusto de que se halla totalmente restablecido de la indisposición que le aquejaba el director de «La Almudaina», don Jerónimo Amengual.

Enfermo

Hállase enfermo, guardando cama, el redactor de «La Almudaina» don Antonio García Rover.

Desémosle pronto y total restablecimiento.

De viaje

Ha salido para Argel el escritor y catedrático de esta Escuela de Comercio don Daniel Martínez Ferrando.

—Anteaer embarcó para Barcelona la religiosa Sor Margarita Riera, que había venido con motivo del fallecimiento de su padre, el abogado don Miguel A. (q. s. g. h.).

—Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Bartolomé Sasire, don Pedro Vannell, don José Clapés, don Pedro Rosselló, don Ignacio Calvet, don Manuel Garaa y don Jaime Oliver.

También salió el oficial de Artillería don Luis Felici.

—Hoy ha llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el Ilmo. y Reverendo señor Obispo de esta Diócesis, Doctor don Rigoberto Doménech, acompañado de su capellán de honor, Rdo. don José Bonet.

—En el mismo buque han venido el fabricante don Pedro Medina, el oficial de las oficinas de la Trasmediterránea, don Bernardo Bordoy, don Luis Talia, don Ramón Vidal, don Juan y don Mateo Valent, don Juan García, don Antonio Mesquida, don Francisco Labrés, don Alfonso Roger y don Lorenzo Sastre.

En la Audiencia

Causa por robo

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra J. T., acusado del delito de robo.

Se trata de la sustracción de un billete de cien pesetas, llevada a cabo, con escalo, en la finca que Nadal Mateu posee en el término municipal de Petra. Para penetrar en la casa, el ladrón tuvo que romper la puerta de entrada con un azadón.

Representó el Ministerio público el abogado fiscal sustituto don Jerónimo Massanet, y defendió al procesado el letrado don José Quiñones.

Después de las declaraciones del procesado y de los testigos, las partes hicieron los informes, y, acabado el resumen del Presidente, el Tribunal del Jurado se retiró a deliberar.

Su veredicto fué de culpabilidad para el procesado, considerando a éste como autor de una tentativa de robo frustrado. Apreció, en favor del procesado, la circunstancia atenuante de ser menor de edad.

El Tribunal de Derecho dictó sentencia condenándole al pago de 125 pesetas de multa, accesorias y costas.

En la vista de ayer hizo su debut el abogado don José Quiñones —le deseamos muchos éxitos en su carrera—, pronunciando brillante discurso. Al saludo que dirigió a la Sala, le contestó, en sentidas frases, el Presidente del Tribunal.

El espectáculo que se ofreció a la vista de los que acudieron en auxilio del «H. E.» no podía ser más desconsolador. El aparato completamente destruido y entre sus restos los cadáveres de los infortunados aviadores destruidos, convertidos en una masa informe.

Con dolor acerbo y lágrimas en los ojos contemplaron aquel triste cuadro, y después de instruidas las diligencias de rigor, se procedió a la cristiana tarea de recoger los restos de los infortunados aviadores, que dieron su vida en aras de la Ciencia, rindiéndola en holocausto de la Patria, por la que laboraban con entusiasmo con sus prácticas y estudios.

Transporte de los cadáveres.—Campida la cristiana misión de recoger los cadáveres, éstos fueron transportados a la gasolinera que los condujo al puerto, llevándolos a la Base Naval, en cuya enfermería quedaron depositados.

Llegada de los submarinos.—Conforme habíamos anunciado, ayer (día 22) a las tres de la tarde, entraron en nuestro puerto los submarinos «A. 1» y «A. 2» que con el torpedero número 6, forman la División de

Colegio Cervantes

CURSILLO DE VERANO Empezará el 15 de los corrientes. Bachillerato, Comercio, Idiomas. (Ingreso y Asignaturas).

Librería Litúrgica

PELAIRES, 3  
Objetos de escritorio.—Plumas fuente «Wahl» —Lapiceros «Eversharp» —Material escolar moderno  
Anuario Eclesiástico 1923  
Se manda libre de gastos para los pueblos

fuerzas sutiles que ha de quedar de apostadero en esta Base Naval.

La División de fuerzas sutiles llegó al mando del Capitán de Corbeta y Jefe de la División don José de Campilla.

Pué presenciada la entrada de los submarinos por un número muy crecido de personas, si bien no se les prodigó el entusiasta recibimiento que era de esperar, debido al accidente de aviación que consternó nuestra ciudad y al tiempo que durante todo el día ayer se mostró en extremo desapacible.

Marcha del «Dédalo».—Hoy (día 22) debe zarpar de nuestro puerto el buque parque de aviones «Dédalo» con rumbo a Barcelona.

Según nuestras noticias, quedarán en este puerto los buques pequeños que forman la División Naval de Aeronáutica, esperando el regreso del «Dédalo» que llegará nuevamente a nuestro puerto el día 2 del próximo mes de julio para proseguir el plan de prácticas.

El nuevo Sr. Canónigo Penitenciario

Esta mañana ha tomado posesión del cargo el nuevo Canónigo Penitenciario de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, M. I. Sr. D. Gabriel Muntaner.

Con tal motivo, le reiteramos nuestra felicitación, deseándole que pueda desempeñar el cargo largos años.

Pago de haberes

El día 2 del próximo Julio se abrirá el pago de sus haberes a las Clases Pasivas por esta Dependencia de Hacienda, en la siguiente forma:

Día 2.—Montepío Militar, Civil, Jubilados y pensiones remuneratorias.

Día 3.—Retiradas de Guerra, Marina y Cruces.

Día 4 y 5.—Nóminas sin distinción.

Bolefin religioso

MAÑANA

Santos.—San Zoilo, má; y San Ladislao, rey.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Juan, dedicadas a su Titular, Exposición a las siete, a las siete y media Octavario, a las diez y media Misa mayor. Al anochecer Rosario, ejercicio en honor del Santo, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Jaime, en honor del Delfino, Corazón de Jesús, Exposición a las seis. Por la tarde a las siete y cuarto, rezo del Sto. Rosario, ejercicio del Triduo y sermón por el Rdo. P. Alfonso Veray, S. J. Superior de la Residencia de Palma y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en Santa Cruz a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Exposición alas seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Al anochecer, Rosario, piadoso ejercicio, procesión Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Concluyen en el Temple, en honor de Ntra. Sra del Carmen, costeadas por una devota persona en sufragio de una difunta. Exposición y misa a las siete y otra misa a las siete y media, a las diez, Misa mayor. Por la tarde a las siete, Rosario, ejercicio, estación Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Merced, los días 27, 28 y 29 en la misa de seis y media después del ejercicio del Sagrado Corazón se rezará la oración por la buena prensa. Por la tarde a las siete y media exposición menor, Rosario, Novena de San Marcial, estación y reserva.

Vista.—A Nuestra Señora del Socorro, en el Socorro.

Sueltos y noticias

Fiestas callejeras

Se celebraron anteaer, viéndose muy animadas, en el barrio de la calle de San Juan y en el caserío de La Soledad.

Automóviles

A 900 y pico se eleva el número de automóviles matriculados en esta isla.

Buque para desguzar

Ayer fué entrado en nuestro puerto, el buque de cuatro palos, «Vaquios» que será desguzado.

Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

AUTOMOVILISMO

Coche HUPMOBILE PRUEBAS SENSACIONALES

Todos los records mundiales de seguridad y resistencia, batidos por un automóvil Hupmobile, tipo corriente

La conocida revista americana Guía de los Importadores nos trae detalles de una de las pruebas más asombrosas registradas en la historia del automovilismo y la mecánica.

Un coche HUPMOBILE, que por cierto no era nuevo, pues había rodado ya 9,600 kilómetros, se lanzó a una prueba de fondo de resistencia y seguridad, que duró unos 50 días consecutivos en un recorrido de 43,000 kilómetros en carreteras SIN PARAR EL MOTOR.

El coche fué conducido día y noche por 18 choferes en tandas de ocho horas cada uno.

El capó y los depósitos de gasolina y aceite fueron sellados por los directores de las grandes refinerías de aceites minerales, Utah Off Refining Company, cuyos oficiales exclusivamente rompieron los sellos y resellaron las entradas de los depósitos cada vez, que suministraron gasolina y aceites al coche en sus almacenes, expidiendo al final de la extraordinaria prueba un certificado jurado que el consumo total de gasolina daba una medida de once litros escasamente por 100 kilómetros y un litro de aceite por cada 524 kilómetros.

El alcalde mayor de Salt Lake City, capital del Estado de Utah, arrancó el coche Hupmobile a su salida y lo paró sesenta días después al terminar el recorrido de una distancia mucho más larga que la circunferencia de la tierra sin parar el motor.

El coche, a su llegada, fué reconocido por el catedrático de la Universidad de Utah, M. Le Roy Taylor, ingeniero mecánico, que certifió que estaba en perfecto estado para seguir rodando indefinidamente.

APROVECHEN EL CAMBIO VAYAN A VICHY (Francia)

ES EL PRIMER Establecimiento termal

Los HOTELLES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Bachillerato abreviado

PERITAJE MERCANTIL RÁPIDO Informes: José Font y Arbós, Abogado y Perito Mercantil.

El curso de verano empezará el 1.º de Junio. VERÍ, 10

Compro

Alhajas vias de oro y plata Dentaduras usadas. J. MIRÓ Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy.

Jarabe Aguiló

Padecéis debilidad nerviosa y muscular? Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, dispepsias, atonías? ¿Os falta el apetito? Tomad el JARABE DE HIPOFOSFITOS compuesto de Aguiló de San Sarverra, Jaime H, 107 (Bastaixos), Palma.



# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### Manifestaciones del Duque de Almodóvar

Madrid, 25 (16'00)  
La expectación por el Consejo de hoy.—Se designará jefe superior de policía para Barcelona

El Duque de Almodóvar del Valle, al recibirnos a los periodistas en su despacho oficial, nos hizo las siguientes manifestaciones:

«No está justificada la expectación reinante por el Consejo de hoy, en el cual nada sensacional ocurrirá».

Respecto a las huelgas de Barcelona y Almería, nos hizo el Ministro idénticas manifestaciones que el Presidente del Consejo.

Por último, nos dijo que en el Consejo de hoy, juntamente con el nombramiento del Gobernador civil de Barcelona, se haría también el de jefe superior de policía para aquella ciudad.

### Los empleados de banca

Madrid, 25 (16'00)

El personal de la Banca Urquijo reanuda el trabajo

Ha reanudado el trabajo el personal de la Banca Urquijo, el cual, como se sabe, estaba en huelga.

#### Una agresión

Ayer, en la calle de la Princesa, se hicieron, desde una moto, varios disparos sobre un autobús, de la Banca Urquijo, conducido por personal adicto a la empresa.

No resultó ningún herido.

Madrid, 26 (1'00)

La solución de la huelga.—Dimisión del jefe boicoteado

La solución de la huelga en la Banca Urquijo fué debida a la dimisión del jefe cuyo despido pedían los sindicalistas.

Agitación.—Próximas peticiones del sindicato libre

Reina agitación entre los empleados de Banca, pues el sindicato libre se propone presentar peticiones de mejora, que ya conocen las autoridades.

Las entidades bancarias se reunirán

En vista de la agitación reinante, se reunirán en breve las entidades bancarias para tomar los acuerdos oportunos.

### El Gobierno de Barcelona

Madrid, 25 (16'00)

Hoy se nombrará el sustituto de Barber

En el Consejo de esta tarde se designará la persona que ha de ocupar el Gobierno Civil de Barcelona.

El nombrado saldrá inmediatamente a posesionarse del cargo.

### Manifestaciones del Presidente del Consejo

Madrid, 25 (16'00)

El Presidente, acatarrado.—Huelga general en Almería

El Presidente del Consejo, señor Marqués de Alhucemas, al recibirnos a los periodistas, nos dijo que había pasado el día de ayer en el campo.

Nos manifestó también que se encontraba algo acatarrado.

Respecto a Barcelona, nos dijo que la situación sigue en el mismo estado, si bien el tráfico rodado se ha intensificado algo más.

En el puerto, ayer se descargaban siete vapores de carbón.

De Almería—nos dijo—, las noticias que se reciben acusan tranquilidad, a pesar de que allí se ha declarado la huelga general por solidaridad con los mineros de Serón.

La huelga, hasta ahora, se desenvuelve pacíficamente, habiéndose, sin embargo, en previsión de que ocurran desórdenes, adoptado grandes precauciones.

### Nuevas manifestaciones del Duque de Almodóvar

Madrid, 26 (5'30)

Dimisión del señor García Otermin.—La huelga de los autobuses.—Un «esquirol» herido grave

El Ministro de la Gobernación, al recibirnos anoche, a los periodistas, nos hizo las siguientes manifestaciones.

Nos confirmó la noticia de la dimisión del jefe superior de policía de Barcelona, señor García Otermin, desmintiéndonos los rumores de que fuese producida por discrepancias con el Capitán general.

La huelga de autobuses, nos dijo, sigue igual y en ella únicamente hemos de lamentar que ayer cuando anochece, en la calle de Lagasca, desde una motocicleta se hicieron varios disparos contra un obrero «esquirol» que guiaba un autobús. Le alcanzaron

dos balas, hiriéndole gravemente en una pierna y brazo.

El herido se llama José Muñoz Carreño.

### La Bolsa

Madrid, 26 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'60
Amortizable 4 por 100.	90'25
Banco de España.	595'00
Compañía Tabacalera.	244'00
Franco.	41'90
Libras.	31'09
Exterior.	87'55
Marcos.	0'00
Liras.	30'65
Dólares.	6'75
Coronas.	00'00
Franco suizo.	121'00

### El Cardenal Reig hace su entrada en Toledo

Madrid, 26 (1'00)

Salida de Madrid

A las ocho de la mañana de ayer salió para Toledo el nuevo Prelado de aquella Archidiócesis, Cardenal Reig, al objeto de hacer allí su entrada.

Acompañaban a Su Eminencia los Prelados de Valencia y Ciudad Real, una comisión del Ayuntamiento de Toledo y comisiones de periodistas.

Se tributó al Cardenal cariñosísima despedida.

En el trayecto

En el trayecto saludaron al Cardenal las autoridades de los pueblos.

Desde Yeves, acompañaron al doctor Reig el Gobernador civil y el jefe de la Benemérita.

La llegada

Toledo.—A las diez ha llegado el nuevo Arzobispo.

En la estación le han recibido las autoridades, el Obispo auxiliar, el Prelado de Coria y muchas distinguidas personalidades.

En automóvil, y acompañado del Alcalde se ha dirigido, el Cardenal, desde la estación a la Catedral, donde le esperaban los capitulares, presididos por el Dean.

Una vez revestido, el Cardenal se ha dirigido, bajo palio, al altar mayor.

Seguidamente se ha cantado solemne «Te Deum».

Luego el Primado ha subido al púlpito, dirigiendo paternal alocución a sus diocesanos.

La población está engalanada.

El recibimiento ha resultado afectuosísimo.

### Del Extranjero

Madrid, 25 (16'00)

Viaje accidentado

París.—El ministro de Aeronáutica italiano señor Mercanti, que a bordo de un avión se dirigía a París y Londres, ha sufrido un accidente que le ha obligado a suspender su viaje. El aparato que le conducía cayó sobre la costa a consecuencia de una panne, resultando el señor Mercanti con un brazo fracturado.

Su estado no ofrece peligro.

Accidente sin importancia

Bruselas. El accidente sufrido por el rey Alberto cuando paseaba a caballo, carece, por fortuna, de importancia, y el restablecimiento del monarca será cuestión de pocos días.

Regreso de Mussolini

Roma. De regreso de su viaje a los lugares siniestrados a consecuencia de la erupción del Etna, ha llegado a esta capital el presidente Mussolini.

Noticias desmentidas

Lausanne.—La delegación turca ha desmentido que se lleve a cabo concentración alguna de tropas otomanas en la frontera de Siberia.

En el consulado de Albania en esta población se desmiente que haya estallado la revolución en aquel país.

La ocupación del Ruhr

Essen.—Según la «Gaceta» de Voss, en el puesto de Marles, cerca de Buer, ha sido asesinado un teniente belga.

Berlín.—La Federación de Sindicatos Alemanes ha aprobado una moción haciendo constar que la actitud de resistencia pasiva no debe abandonarse hasta que cese la presión de los aliados.

También ha hecho constar la necesidad de establecer una base de negociaciones que asegure a Alemania igualdad de condiciones respecto de las partes adversas.

Potsdam.—Las asociaciones nacionalistas celebraron ayer una gran fiesta, durante la

qual se plantó una encina en honor del alemán recientemente fusilado en el Ruhr, por dedicarse a cometer actos de sabotaje, llamado Schiagetter. Hizo la apología de éste un pastor protestante, presentándole como un modelo de imitar. Las asociaciones obreras y republicanas organizaron una contra-manifestación en señal de protesta, no habiéndose registrado incidente alguno.

Dusseldorf.—En las inmediaciones de Laerberg ha hecho explosión una bomba colocada en la vía férrea: veinte vagones de mercancías salieron fuera de los rieles. El maquinista resultó con heridas leves.

El general Degoule ha publicado un edicto fijando las medidas relativas a las entregas de carbón y pago de los impuestos exigidos con imposición de una multa que oscila entre el doble del valor del stock no entregado y cien millones de marcos, así como penas de prisión hasta cinco años.

En el depósito de máquinas de la estación de Recklinghausen, han sido detenidos dos alemanes que intentaban realizar actos de sabotaje.

En la línea férrea de Duren ha sido encontrado un paquete que contenía melinita.

Se ha declarado un conato de incendio en la estación de Oberlahnstein, que fué dominado fácilmente. Se ignoran las causas del mismo.

Las autoridades del Imperio han ordenado nuevamente a la población alemana que no utilice para nada los trenes de la administración mancomunada franco-belga de ferrocarriles.

A pesar de esta prohibición, el tráfico aumentó de una manera sensible.

### Noticias varias

Madrid, 25 (1'00)

El santo del infante don Juan

Con motivo de celebrarse ayer la fiesta onomástica del infante don Juan, la Corte vistió de media gala.

La Asamblea de las Cámaras de Comercio

En el Consejo que se ha de celebrar hoy, se ocuparán los Ministros en las conclusiones de la Asamblea de las Cámaras de Comercio.

Comisión que visita a Alhucemas

Una comisión de fuerzas vivas de Santander visitó ayer al señor Marqués de Alhucemas para hablarle de la celebración de la fiesta hispano-americana.

Madrid, 26 (1'00)

Auto que atropella a varios niños

Ayer tarde, mientras estaban limpiando un automóvil, éste se puso en marcha y rompiendo la valla del garage, salió a la calle, atropellando al niño Andrés Barquim, que resultó gravemente herido, falleciendo al poco rato.

También fueron atropellados y heridas de menes gravedad, varias personas, entre ellas cinco niños.

Fuó detenido el mecánico, que estaba engrasando el auto, cuando éste se puso en marcha.

Niño secuestrado

El día quince desapareció de su casa un muchacho.

Sus padres han denunciado el acto a la policía, diciendo que fué secuestrado por unos titiriteros, con otro muchacho.

Madrid, 26 (5'30)

Parte oficial de Marruecos.—Sin novedad

El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche a la prensa, dice que no ocurre novedad alguna en los territorios de Ceuta, Melilla, Tetuán y Larache.

### La Asamblea de Secretarios

Madrid, 25 (17'40)

Sesión de clausura.—Banquete.—Discursos

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Secretarios de Ayuntamientos, aprobándose las justas aspiraciones de la clase, entre ellas, y por aclamación, la peticion de la representación de Baleares, proponiendo la creación de un cuerpo de secretarios.

Luego, se ha celebrado el banquete el cual han asistido el Ministro de la Gobernación, Alcalde de Madrid, los senadores y diputados señores Arquinián, Alonso Castrillo, Soria, Barricart, Buendía y Vizconde de Priego, éste último en representación de Sánchez Guerra.

También concurren los Presidentes del Senado y del Congreso, señores Conde de Romanones y Melquíades Alvarez, y otros.

Se pronunciaron varios discursos.

El Ministro de la Gobernación ofreció resolver en justicia los expedientes de suspensión y apoyar las aspiraciones del Secretariado.

Guillem

EN GÉNOVA Hay una casa para vender. Buena distribución.—Informes C'an Catel'lo (al lado C'an Moreno).

## Consejo de Ministros

Se nombra Gobernador civil de Barcelona al expresidente de aquella Audiencia Sr. Longue, y jefe superior de policía al teniente coronel de la Benemérita Sr. Hernández Malillos.—Se acuerda que el Gobierno no haga cuestión de Gabinete la votación del suplicatorio contra Berenguer

Madrid, 26 (1'00)

Manifestaciones de los Ministros.—No quieren revelar el nombre del nuevo Gobernador de Barcelona

Ayer tarde se celebró el anunciado Consejo de ministros en la Presidencia.

A las seis y media llegó el Ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, en el automóvil del Monarca.

El Consejo terminó después de las nueve.

Interrogados, los ministros, al salir, por los periodistas, nos hicieron las siguientes manifestaciones.

El señor Alba se remitió a la nota oficiosa que se nos facilitaría.

El señor Salvatella nos dijo que vestía de uniforme porque enteróse de la celebración del Consejo en Palacio, al regresar con el Rey de su excursión, diciéndole S. M. que se llevara su coche, como así hizo.

Preguntado sobre el nuevo Gobernador civil de Barcelona, se negó a darnos su nombre.

El Ministro de Hacienda, señor Villanueva, tampoco quiso revelar el nombre.

Los Ministros de Gracia y Justicia y Fomento, señores López Muñoz y Gasset salieron juntos, no manifestando nada interesante.

El Ministro de la Gobernación, a quien instamos para que nos comunicara el nombre del Gobernador de Barcelona, tampoco quiso, remitiéndose a la nota oficiosa.

El Ministro de Marina, general Aznar, nos anunció que se había hablado de las tareas parlamentarias, de Marruecos y de todo.

Contestando a preguntas de los periodistas, anunció que hoy se firmará el nombramiento de Gobernador civil de la Ciudad Condal, pero ocultó su nombre.

Y el Ministro del Trabajo, señor Chapaprieta no hizo más que entregarnos la acostumbrada nota oficiosa.

Declinando el nombramiento de Gobernador de Barcelona

Podemos asegurar que hasta las dos de la tarde de ayer, el nuevo Gobernador civil de Barcelona era el magistrado señor Avellón, pero éste, en entrevista celebrada posteriormente con el jefe del Gobierno, declinó el encargo, alegando que lleva dos años al margen de los acontecimientos.

La nota oficiosa

Esta dice así: «Se examinó la marcha de los debates par-

lamentarios, acordándose la actuación del Gobierno en las Cámaras con respecto a todas las cuestiones pendientes.

Examinada la cuestión de Barcelona, se convino el nombramiento de nuevo Gobernador, acordándose que el designado vaya a ocupar su puesto inmediatamente.

Se desecharon varios expedientes, entre ellos, uno proponiendo la preferencia de los jefes y oficiales condecorados con la laureada de San Fernando para los destinos, por antigüedad, en Africa.

Se aprobó el proyecto de ley reformando varios artículos de la ley sobre contrabando y defraudación.

Madrid 26 (5'30)

Ampliación del Consejo.—La parte principal de él se dedicó a la cuestión de Barcelona; se nombró Gobernador y jefe de policía.—El proyecto de armas cortas.—No se hará cuestión de gabinete el suplicatorio contra Berenguer

Como ampliación del Consejo de Ministros celebrado ayer, podemos transmitir los siguientes detalles:

Se sabe que los Ministros dedicaron casi todo el Consejo a tratar de la situación de Barcelona.

Se acordó nombrar gobernador de aquella ciudad a don Bernardo Longue, Presidente que fué, hace tiempo, de la Audiencia de Barcelona.

También quedó acordado el nombramiento de jefe superior de policía de la misma Ciudad, en sustitución del señor García Otermin, a favor del señor Hernández Malillos, teniente coronel de la Guardia Civil, que hoy ocupa el primer puesto de su categoría en el escalafón.

Con objeto de que ambos señores puedan desarrollar pronto sus planes, se convino también, en el Consejo, en que por el Senado y Congreso se vaya pronto a una rápida aprobación del proyecto referente a la tenencia de armas cortas.

También se trató de la cuestión del suplicatorio Berenguer. Para desvanecer ciertos recelos, el Presidente, durante el transcurso del debate y en momento oportuno, dirá que el Gobierno no la hará cuestión de gabinete para evitar así que se crea que el Gobierno coacciona al Senado.

Prensa Asociada

## Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El conflicto actual

El día de hoy se diferencia muy poco de los anteriores días laborables, circulando bastantes carrros.

El número de obreros que trabajaban en el Puerto era de 1.114 hombres y 60 mujeres, con 127 carrros.

Las tropas de la guarnición prestaron 505 servicios de acarreo, con 785 individuos.

Fuerzas del regimiento de Jaén, al mando de tres oficiales, prestaron servicio de vigilancia en los Bancos, habiendo establecido algunas patrullas.

Por la tarde, este servicio corrió a cargo de fuerzas del regimiento de Alcántara.

Otros edificios se hallan vigilados por fuerzas de la Benemérita y mozo de la escuadra.

El Juzgado de guardia ha reclamado la bomba que en el atentado de don Joaquín Albiñana fué arrojada por uno de los supuestos autores contra la guardia civil.

El artefacto está en la actualidad en poder de la autoridad militar.

Las fábricas de harina que, por orden del Sindicato, quedaron el sábado paralizadas por la intervención que tienen los soldados en las operaciones de transporte, seguan hoy sin funcionar, y, si no se resuelve pronto este conflicto, en Barcelona escaseará el pan dentro de muy pocos días.

El Gobernador civil interino ha declarado que parece que el Capitán general interviene nuevamente para tratar de solucionar el conflicto.

Los obreros de la «Catalana de Gas y Electricidad» tienen anunciada la huelga para el próximo día dos.

Dimisiones

A consecuencia de una carta del general Luque, que, al parecer, contiene algunas frases molestas para la Junta del Tiro Nacional de Barcelona, han dimitido su presidente, general Pereyra, el secretario y algunos vocales.

El Concurso hípico

En las pruebas del Concurso hípico, ha sido adjudicada definitivamente la copa del Rey al teniente de la Escolta Real don José Navarro Morenas, que ya la había ganado el año anterior.

La copa le fué entregada por el general Brandeis, a los acordes de la «Marcha Real».

Sobre diferencias futbolísticas

En reunión celebrada por los principales clubs futbolísticos de Barcelona, se acordó un pacto para arreglar las diferencias existentes en la Federación Catalana y unificar su actuación.

Buques en descarga

Esta tarde, en el puerto, descargaban ocho buques carboneros y 12 que traen mercancías diversas.

¿Crisis parcial?

El diario «La Tribuna», de esta capital, publica hoy las siguientes líneas:

«Hemos tenido ocasión de hablar con personas recién llegadas de Madrid, las cuales nos han informado que de la reunión del Consejo de Ministros que se celebrará esta tarde saldrán dimitidos los ministros señores Alba y Chapaprieta. El motivo de la crisis no es otro que la situación de Barcelona y la actitud observada con relación a esta por determinados elementos que estiman es necesario restablecer el principio de autoridad en la ciudad Condal».

Palou Gari

Barcelona, 25 de Junio.

Estampas

propias para repartir como recuerdo del mes del Sagrado Corazón, a 0 80 ptas. 100.

LIBRERÍA DE GUASP

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor Montevideo saldrá el 25 de Junio de Barcelona...

El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander...

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
El vapor Manuel Calvo saldrá el día 10 de Julio de Barcelona...

LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Julio de Barcelona...

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Isla de Panay saldrá el 9 de Julio de Coruña para Vigo...

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor G. de Gádiz saldrá el 15 de Junio de Barcelona...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables...

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos...

Los que se crían con GLAXO no han de tener el veredicto, pues se crían...

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora...

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto...



Usese el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas.

Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18

Advertisement for ZAMPIRON perfume, featuring text about its benefits and a small illustration of a person.

Elegante Moto

Con side car 2 asientos 7 por... H. P. completamente equipada...

Oficial albañil

Se ofrece un muy práctico para servir directamente a propietarios...

Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPAS...

SULFATADORES Y AZUFRADORES

para las viñas, a precios reducidos. Disponibles en Palma.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime, núm. 3, calleón v. Merced, 8.

Advertisement for 'La cintura ideal' (ideal waist) by Casa CODINA, featuring an illustration of a man and text describing the product's benefits.

Large advertisement for EGMAR lamps, featuring a central illustration of a lamp and text describing its quality and durability.

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona...

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de Barcelona...

NOTA: El vapor saldrá fijamente el día... y la carga previamente...

Correo de Mallorca

Centro de Anuncios
Plaza de Santa Catalina, 10 - Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN...

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica
Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús...

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas...

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica...

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Principa anónimo...»

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares»...

Preios de suscripción (pago anticipado)
España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros...

ENFERMOS DE LOS OJOS

Unico producto del mundo que, friccionando en las siestas, refuerza el nervio óptico...

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

Jarabe Vermífugo Sureda
Pastillas cloroborodísticas
Calleida Sureda
Polvos de Regaliz compuesto